
Razne novice. 
5. Duhovniške vesti. Č. g Anton Stergar, provizor 
a v pretmesni župniji sv Magdalene v Mariboru, je 
v imenovan župnikom istotam. 

* Mladinska organizacija. Cerkvene govore za 
r mladino je imel v Ormožu dne 25, marca in pri Sv. 
n Miklavžu pri Ormožu dne 26. marca profesor dr.. J. 
;" Hohnjec. Na obleti krajih je bil sprejem novih udov v 

Marijino družbo. 
* „Kaj delajo trapisti. Brat Gabriel Giraud in 

■ njegova ustanova v Rajhenburgu." Izdaj in založil 
' samostan oo. trapistov v Rajhenburgu, Štajersko. — 

Knjiga opisuje življenje brata. Gabriela, ki se je od
povedal najlepšim upom tega sveta ter se je podal v 
samostan Bogu služit. Ko je leta 1880 francoska vla
da redovnike preganjala, je kupil za izgnance svoje

t ga samostana grad Rajhenburg. Tukaj se je torej u
i stanovil samostan, v katerem je brat Gabriel sveto 
[ živel in sveto umrl. Poleg tega podaja knjiga kratko 
i zgodovino cistercijanskega reda, razpravlja pomen 
; menihov in samostanov za človeštvo, opisuje zgodovi
i no Rajhenburga itd. Ker pa ima spis namen, sezna
l niti Slovence z življenjem trapista, ki se ravno o njem 

širijo med ljudstvom tako čudne govorice, opisuje se 
-; v njej natanko življenje v naših samostanih. Broši
i rana knjiga stane 2 K. 50 v, v platno vezana 3 K 50 

vin.,, in se dobiva pri oo. trapistih v Rajhenburgu, 
' Štajersko. 

* Hecendorfova radovednost. V prejšnjem ied
i nu se je mudil na Dunaju načelnik našega general
i nega štaba, generalni polkovnik Konrad pl. Hecen
l dorf, da poroča cesarju o vojnem položaju. Po konča
• ni avdijenci se je podal naš slavni vojskovodja v ne
» ko gostilno v Griinangerjevi ulici, kamor navadno 
I zahaja, kadar se mudi na Dunaju, da povžije svoje 

opoldansko kosilce. Po končanem kosilu je poklical 
 natakarja, da mu plača kosilo. Predno je odšel, je 
\ potrkal natakarja na ramo ter ga smehljaje vprašal; 
i „Dragi Jože, povejte mi sefdag še, kedaj bode konec 
. vojsko ?" 

* Trikrat odlikovani slovenski junak. V bolni
šnici Rudečega križa v Beljaku je bil odlikovan dne 
24. marca četovodja Maksimilijan Paulič iz Buč pri 
Kozjem, okraj Brežice, z zlato hrabrostim kolajno. 
Imenovani se je posebno junaško izkazal v bojih pri 
Bovcu, kjer je bil težko ranjen v pljuča. Sedaj je v 
bolnišnici in se počuti že precej boljšega. Pripomniti 
je, da je Paulič že tretjikrat odlikovan in sicer z ma
lo in veliko srebrno in sedaj z zlato svetinjo* 

* Sest sinov, dva zeta in dva vnuka ima v 
vojni službi Alojzij Rozman iz Dobrave (občina Sta
rahNovavas na Murskem polju). Imel je osem otrok: 
šest sinov in dve hčerki, kateri so bili pred vojsko 
vsi samostojni posestniki. Sedaj služijo: eden kot re
zervist, ostalih pet sinov in dva moža njegovih hče
ri pa so črnovojniki. Vsi drugi so dosedaj zdravi v 
domovini, eden je vojni ujetnik iz Przemvsla, le nje
gov vnuk Alojzij Srajnar se že od mesca julija 1915 
pogreša iz jugozahodne fronte. Oče in mati, katera 
sta stara vsak po 75 let, pravita, da imata upanje v 
božjo pomoč, da se po srečno končani vojski vsi sku
paj zdravi snidejo. 

* Kdo kaj ve? Pogrešata se od mesca julija 1. 
i. Alojzij Srajnar in Franc Šalamun, oba pešca pri 
87. pešpolku, 3.X. maršstotnija, vojna pošta št. 322. 
Kdo od njiju kaj zna., se prosi, da blagovoli nazna
niti občinskemu predstojništvn v StariNovivasi, po
šta Križe vci 

* Pojasnilo zaradi podpor in vzdrževalnln. — 
Nekateri so članke, ki so bili zadnji čas po listih o 
zvišanju podpor, napačno razumeli. Zato nadlegujejo 
okrajna glavarstva, ki so z delom že itak preoblože
na, z nepotrebnimi prošnjami. Podpore se ne zviša 
vsakemu, ki z dosedanjo podporo težko izhaja. Za o
sebo nad 8 let staro se dovoli podpore K 1.05, če go
stuje, in 70 vin., če ima svojo hišo; za otroke pod 8 
leti pa polovica od onih dveh svot. Višja podpora se 
sploh ne dovoljuje. pa,č pa se najvišja celotna podpo
ra iz gotovih vzrokov večkrat skrči. 

* Poštni zavoji vojakom na bojišč«. Poštno ra
vnateljstvo razglaša, da naj odpošiljatelji zasebnih 
poštnih zavojev vojakom na bojišče priložijo v dotič
ne poštne zavoje naslov odpošiljatelia in tudi naslov 
prejemalea. kajti pogostoma, se pripeti, da postane na
slov na poštnem zavoju nečitljiv ali se pa izgubi in 
dotične pošiljatve ni mogoče dostaviti naslovljenou. 

* Ne kupujte vojaških predmetov. Po poročilu, 
ki je došlo na c. in kr. armadno poveljstvo, prodaja
jo osebe moštva potnih formacij oblačila, posebno če
vlje, civilnemu prebivalstvu. Ne glede na to, da, če 
bi se v resnici dogajale take protipravne prodaje ali 
celo v večjem obsegu uresničevale, bi kupci no samo 
postali sokrivi oškodovanja eraria in oškodovanja 
pripravljenosti čet, se jih tudi lahko zasleduje po § 



476 kaz. zak. in bi torej zapadli hudi kazni. Zatorej 
se nujno svari pred nakupovtanjem vojaških oblačil, 
čevljev in drugih vojaških predmetov. 

Seznam pogrešanih vojnih ujetnikov. Vojno mi

nistrstvo (oddelek za sestavo ujetnišnih seznamov) 
je izdal 1. seznam onih vojnih ujetnikovAvstrijcev, 
katerih vojaško krdelo ali domači kraj radi po

manjkljivih podatkov v seznamu tujih držav, kjer 
so ujeti, niso bili natančno označeni. Seznam ob

sega 260 stani; vpisanih je 13.000 ujetnikovAv

strijcev, ki se nahajajo v raznih sovražnih deželah. 
Ta seznam se dobi pri c. kr. državni tiskarni na 
Dunaju (Staatsdruckerei) za ceno 66 vinarjev en 
izvod. 

* Važna odredba glede na vojaško preskrbo. 
Superarbitriiske komisije so zastokale dosedaj stališ
če, da gre invalidna pokojnina in državna podpora 
le osebam, ki so dobile bolezni v vojski, radi katere 
so jih odplustili. Kdor je bil prej bolan, so ga odklo
nili. Uradno so pa zdaj na.rpčili, da gre vojaška pre
skrbnina tudi osebam, katerih bolezen se je poslab
šala med vojaško službo. Ce je bil kilo bolan, a vse
eno spoznan, da je sposoben za vojaško službo in je 
tudi služil, a je bil potem superarbitriran, se mora 
pač soditi, da je povzročala poslabšanje bolezni vo
jaška služba. Tisti, ki so se jim zavrnile prošnje za 
pokojnino, ker so že bolehali, predno so nastopili vo
jaško službo, naj prosijo pri svojih četah še enkrat 
za pokojnino. 

* Odškodnina za preskrbo vojnih ujetnikov. 
Dozdaj je bila malim kmečkim posestnikom, ki so ra
bili za delo vojne ujetnike, odmerjena za njihovo pre
skrbo posebna odškodnina, Kakor pa naznanja c. kr. 
vojaško poveliništvo v Gradcu, se je večkrat prigodi
lo, da občine njim nakazane odškodnine za preskrbo
vanje vojnih ujetnikov malim kmečkim posestnikom 
niso izplačale, ampak so ta denar uporabile za svoje 
izdatke. Opozarja se, da to ni dovoljeno in je obsto
ječim predpisom naravnost nasprotno ter je zato dol
žnost občin, odškodnino za preskrbo vojnih ujetnikov 
delodajalcem redno izplačevati. Ce on se komu godila 
krivica, naj se pritoži na c. kr. okrajno glavarstvo. 

* Zelja malih mlinarjev. Iz šmarskega okraja 
nam piše posestnik majhnega mlina: Prebiramo v 
„Gospodarju" marsikaj važnega za razne kmečke sta
nove. Zato Vas prosimo, govorite še tudi za nas ubo
ge mlinarje, naj se postava, zaradi plačila v denarju 
omeji samo na večje mline. Takšni majhni mlini b*i 
pa naj imeli merico kakor poprej. Kaj nam pomagajo 
tisti krajcarji, ki j,ih dobimo, ker si ne moremo niče
sar kupiti za nje? Gotovo lahko vsak pogreša tistole 
piest moke, ki jo mi vzamemo. Nam pa veliko koristi. 
Drugače moramo zraven mlina lakote konec storiti, 
mi in naši otroci! Torej priporočamo se tudi mi maj
hni mlinarji! 

* Odgovor dninarjem. Kmet iz planinske okoli
ce nam piše z ozirom na članek, ki se je objavil v 
našem listu iz kroga kmečkih dninarjev ter se je o
ziral pred vsem na razmere v planinski okolici, med 
drugim tole: Res je, da je sedaj vse dražje na sve
tu. Zato pa tudi mi kmetje ne pričakujemo od teža
kov, da bi nam zastonj delali. Plačali smo lansko le
to ženskam po 80 vin., pridnejšim 90 vin, Ali tota 
plača je bila za delo od devetih dopoldne naprej, ne 
pa od zore do mraka Ako bi bili Idelavci že ob 7. u
ri zjutraj v kmetovi hiši, bi tudi mi nekaj zraven do
djali. Povdariti moramo nadalje, da tudi nam kme
tom ne pada z neba milo, sol, olje, potrebna, obleka 
in usnje za čevlje. Vse to moramo mi ravno tako pla
čati, kakor Vi. Tudi davki so vsako leto večji. Po zi
mi pa vsi trpimo: Vi dninarji zmrzujete v hiši pri 
peči, mi kmetje pa zunaj pri delu. Nazadnje pa pra
vim in prosim: Bodimo zopet vsi složni in edini, da 
se bomo ložje drug drugega preživeli. 

* Sadite fižol! Cesarska namestnija nam poši

lja poziv na kmečko prebivalstvo, v katerem priporo

ča, da bi se letos sadilo posebno mnogo fižola in še 
tudi drugih stročnic. Ker je poministrski odredbi z 
dne 21. sept. 1915 določeno, da sme pridelovalec za 
lastno uporabo in za seme ohraniti samo eno četrtino 
pridelanega fižola, je priporočati, da se istega vsadi 
letos čimveč, da bo tako pridelovalcu ostala večja 
množina za lastne potrebe. Ako komu primanjkuje se

menskega fižola, naj se po občini obrne na žetvene

ga komisarja g. R. Petrovaaia na mariborskem okr. 
glavarstvu. 

Buče in solnčnice. Letos bo kazalo, kot smo 
/A pisali, nasaditi veliko buč in sebičnih rož, da bo
mo imeli doma olje za solato in krmo za živino. Buče 
poznate. Ni pa povsod znano, da je olje iz peček 
prav dobro za vse jedi. za katere se rabi laško olje. 
Kar si lahko sam pridelaš, idi in si pridelaj! Čemu 
bi dajali denar tuiim bogatinom? Še vse premalo pa 
je znana solnčna roža, ki daje dobro jedilno olje, p a 
tudi ole za milo in firnež. Stisnjeni ostanki so za ži
val več vredni, kakor lanene tropine, katere ima;o 
28% beljakovin in 112 krmilnih jednot: tropine solnč
nib rož pa 32.8% beljakovin in 125 klrmilnih jednol. 
Na sto in sto jih lahko nasejete ali še boljše nasadi
te po krompirju in turščici. Ce ne maraš sam doma 
prešati, jih boš prav lahko dobro prodal. Solnčne ro
že bi na marsilkateri njivi veliko več donesle. kakor 

žito. Lahko jih zasadiš tudi kot lepo ograjo okrog 
njive. 

* Ženske in poljsko delo. V naredbenem listu 
cesarske namestnije je izšel odlok, ki se nanaša na 
ženske in poljska dela. Cesarska namestnija daje v 
tej odredbi žetvenim komisijam pravico, da smejo po
zvati ženske, ki nimajo lastnih posestev za obdelova
ti, da mora;o pomagati pri nujnem poljskem delu. Iz
vzete so samo tiste, ki morajo oskrbovati in varovati 
male otročiče. Proti ženskam, ki se bodo protivile na
vodilom žetvene komisije, se mora pri politični obla
sti vložiti kazenska ovadba. Posebno pozornost mora
jo obračati žetvene komisije napram oriim ženskam, 
ki dobivajo za može, ki so pri vojapcih, državno pod
poro, in katere radi te podpore ne delajo. Ce si bodo 
te ženske s pridnim delom kaj več zaslužile, se jim 
podpora na noben način ne bo odvzela ali znižala. 
Cesarska namestnija tudi opozarja, da se mnoge žen
ske, ki se ogibajo delu, navadijo uživanju alkoholndi 
pijač. C. kr. okrajna, glavarstva so dobila naročilo, 
da morajo p r o t i t 'a k i m ž e n s k a m , ki se j a v 
n o o p i j a n !i j o, nastopati s strogimi kaznimi. 

* Visoke cene za strojilno skorjo ali lubje. 
Cesarska namestnija je izdala posebno navodilo za 
dobavo in pripravljanje drevesne skorje ali lubja, ki 
se rabi pri izdelovanju usnja in podplatov. Cena je 
sedaj sledeča: za suho lubje v zvitkih 100 kg 30 K, 
za zlomljeno ali stolčeno (zmlačeno) 36 K. Pred enim 
letom je znašala cena za debelo zmleto skorjo 3 K, 
za fino zmleto 4 K 100 kjg. Kdor torej more, naj pu
sti drevesa, če jih je tudi po zimi podrl, ležati neraz
delnim, dokler ne pride v drevo sok, da se lahko olu
pi. To se zgodi v času od mesca aprila do avgusta. 
Skorja se naj skrbno spravi in posuši* Pri sedanji 
veliki potrebi bo tudi krastova (grapava) skorja dru
gih dreves do gotove mere porabna. Naj vsak skrbi, 
da se bo v, tem letu kolikor mogoče mnogo skorje pri
pravilo. S tem se ne vrši samo domoljubna dolžnost, 
ampak se napravi tudi dobra kupčija. 

Bikrena galica. Kakor se nam poroča, je ba 
krena galica za naše štajerske vinogradnike že do

šla in se bo prihodnje tedne razdeljevala. V naših 
krajih bodo razdeljevali galico okrajni z stopi, ki 
so poprej sprejemali naročila. Cena bo baje za ne

kaj vinarjev nižja kot je bilo prvotno določeno. 
Tudi mlečne karte debimo. Po poročlih dunaj

skih listov, bo izšla v najkrajšem času cesarska na

redba, ki bo določala, da bodo upeljane v Avstriji 
tudi takosvane mlečne karte. V zadnjem času se 
pojavlja izvanredno pomanjkanje mleka. Vzrok te 
mu je kakor so dognali, ker se uporablja v neka 
terih gospodarstvih preveC mleka za razne domače 
živali, kot mačke, pse itd. Od te določbe bodo iz

vzete bolnišnice in take bolne osebe, katerim bo 
zdravniško dovoljeno, da bodo smele vživati večje 
množine mleka. 

Kara se je [obračati^za semensko žito? Ĵ  C. kr. 
žetveni komisar g. R. Petrovan na mariborskem 
okrajnem glavarstvu nam poroča, da se naj vsi ti

sti, ki še rabijo jaro žito za seme (pšenico, rž, ječ

men, oves itd.) obračajo nanj. V prošnji se naj 
navede vrsta in količina semenskega žita, ki ga 
prošnjik potrebuje. Prošnji se naj priloži potrdilo 
občinskega urada, da dotični res potrebuje semen

skega žita. G. Petrovan ima svojo pisarno na okr. 
glavarstvu v Mariboru II. nadstropje, soba št. 13. 

Velikonočni pirhi prepovedani. Kakor v lan

skem letu, bo tudi za letošnje velikonočne praznike 
izdalo štajersko cesarsko namestništvo odredbo, s 
katero bo tudi za letos prepovedano barvati jajca 
za velikonočne pirhe. 

* Mestno prebivalstvo dobi več sladkorja. — 
Štajersko cesarsko namestništvo namerava zvišati 
množino sladkorja za mestno prebivalstvo ter za pre
bivalstvo industrijskih krajev. Od dne 15. aprila na
prej bo določeno, da bo prišlo na vsako mestno ose
bo lži kg sladkorja za štiri tedne. Do sedaj je bilo 
določeno, da je prišlo na vsako osebo brez izjeme 1 
kg sladkorja za 4 tedne. 

* Koliko sladkorja sme uporabiti vojni ujetnik. 
Poveljstvo južnozahodne fronte naznainja,, da se sme 
uporabiti za vojne ujetnike 1 kg sladkorja za osebo, 
in sicer za 4 tedne, torej ravno toliko, kolikor za dru
ge osebe. 

„Svetovalec za izurjene gospodaric o živi
noreji itd." je knjiga, ki jo je izdala ravnokar c. kr. 
Štajerska kmetijska družba. Spisali so jo trije stroko
vnjaki: Pavel pl. Naredi, Anton Raidel in Ed. Janu
sclnce v prav poljudni obliki. V tej knjigi najde živi
norejec vse nasvete, ki jih rabi o živini. Tu bereš in 
se poučiš o goveji in svinjski krmi. o pripravljanju 
razno krme, o krmljenju, o paši za svinje in goveji 
paši, o navodilih v najnavadnejših živinskih boleznih, 
o prvi pomoči pri boleznih in nezgodah pri živini za 
vsako bolezen posebej, nadalje kaj je treba storiti, Če 
so pojavijo kužne bolezni itjd. Živinorejec bode hvale
žen za to knjigo, Ker najde v nji vse. kar rabi pouka 
o živinoreji. Zato jo prav toplo priporočamo. Knjiga 
stane 1 K za člane kmetijske družbe, za nečlane K 
1.00 Najboljše je, da si podružnice kmetijske družbe 
naročijo primerno število in razprodajo med člane in 
nečlane. 

* Oddaja subvencijsklh bikov okrajem, podruž
nicam in občinam. C. kr. kmetijska družba štajerska 
razglaša: Osrednji odbor bo sprejemal tudi leti* 1916 
po razmerju sredstev, katera mu bodeta dala na raz
polago vlada in deželni odbor, prošnje za subvencio
nirane bike iz takih okrajev, v katerih ni poskrblje
no za urejeno urikorejo niti z živinorejskimi, niti z bi
korejskimi zadrugami. Ker bodo državna sredstva v
sled vojnega položaja najbrž zdatno skrčena, nasta
ne neizogibna potreba, nastaviti bike Ije v takih obči
nah, kjer sploh ni za plemenitev pripravnih bikov
plemenjakOv; v onih občinah, v katerih se že naha
jajo subvencionirani biki, pa se mora skrbeti z um
no rejo in gojo za to, da ostanejo biki za plemenitev 
uporabni še nadaljne leto. Prošnjiki dobijo bike za 
60% kupne cene; v slednjo se všteje varščina po 50 
K, katero je treba položiti. Nakupne in previzne stro
ške trpi subveneijski sklad. Subvencijski biki se od
dajo od , (istajc proč, katero je treba naznaniti. — 
Jamstvena doba. traja dve leti, to se pravi, pri pra
vilni oskrbi bika preide plemenjak po dveh letih v 
last prejemnika. Ako pa bikorejec ne izpolnjuje dolž
nosti, za katere se mora prej obvezati s posebnim re
venzom, obvezan je vrniti subvencijo. Tudi zapade 
varščin«, če ne prevzame poslanega bika. Kmetoval
ci, ki želijo dobiti plemenskega bika, morajo to v pr
vi vrsti naznaniti okrajnemu odboru, in če ta odklo
ni posredovanje, načelstvu najbližje kmetijske podru
žnice ali pa domačemu občinskemu predstojništvu, in 
položiti pri predznambi za, subvencijskega bika varš
čino v znesku 50 K ter podpisati obveznico. Da si 
kmetijska družba lahko pravočasno oskrbi potrebno 
število bikov, želimo, da se ji prijave čim prej pred
ložijo. Reverzi se dobijo pri kmetijski družbi ali pa 
pri okrajnih zastopih. 

* Uporaba vseh pašnikov in travnikov za živi
norejo. Že v lanskem letu je izdalo štajersko cesars
ko namestništvo odredbo, ki določa/, da se morajo u
porabiti za živinorejo vsi travniki, pašniki, kakor tu
di planinski pašniki. Ta naredbai štajerskega cesar
skega naraestništva je veljavna'tudi za tekoče leto. 
Tudi najemnikom takih zemljišč je strogo naročeno, 
da morajo vsa tozadevna zemljišča uporabljati v prid 
živinoreje. Kdor bi se ne pokoril tej naredbi in bi pu
ščal v nemar pašnike in travnike, bi se ga kaznova
lo z denarno globo do 1000 K ali z zaporom do ene
ga mesca. 

* Oskrbovalnimi v Splošni deželni bolnici zvi
šana. Deželni odbor je oskrbovalne pristojbine za 
Splošno deželno bolnico zvišal, tako da bo treba od
slej plačati v prvem razredu oskrbovalnine 19 K, v 
drugem 9.50 K, v tretjem 4 K. 

* Dva ptujska ptiča. Ukradeno vojaško usnje 
sta kupovala čevljarja v Ptuju Zelenko in Arnejčič. 
Prodajali so je njima razni vojaški rokodelci, ki so 
kradli usnje v vojaškem skladišču. Vojaška uprava 
je oškodovana za 1600 K. Zelenka in Arnejčiča je ob
sodilo mariborsko okrožno sodišče vsakega na osem 
mescev težke ječe. 

* Morilec prestolonaslednika Franca Ferdinan
da umrl. Dne 24. marca je umrl v vojaški kaznilnici 
v Mollersdorfu Nedo Kerovič, ki je bil eden glavnih 
sokrivcev sarajevskega umora. Na dan umora je 
razjarjena množica Keroviča tako hudo pretepla, da 
mu je bilo zlomljenih več reber in le s posredovan
jem policije se je posrečilo, da ni bil pri priči ubit. 
Nedo Kerovič je bil kot' glavni sokrivec umora pre
stolonasled/nika Franca Ferdinanda in njegove so
proge obsojen na smrt, toda cesar ga je pomilostl in 
smrtno kazen so mu spremenili v 201etno ječo. Pljuč
na bolezen in jetika sta sedaj napravil? konec moril
čevemu življenju. 

Dopisi. 
* Maribor. V pondeljek, dne 27. marca, popol

dne se je v naši tiskarni ponesrečil 181etni strojniški 
vajenec Ernest Franki. Ko se je tiskala pondeljkova 
„Straža" in je veliki tiskarski stroj tekel, je Franki 
hotel pri stroju neko reč popravfitl, a, stroj ga je za
grabil za desno roko, da mu jo je pri sklepih popol
noma zdrobil, tako, da je ostala viseti samo na eni 
kiti in kosu kože. Nesrečnemu mladeniču, ki je bil Ja
ko priden, so v tiskarni za silo roko obvezali in ga 
odnesli v rešilno postajo, odkoder so ga odpeljali v 
bolnišnico, kjer so mu roko odrezali. 

* Maribor. Dne 27. marca t. 1. je umrl v 67. 1. 
svojo starosti tukajšnji tovarnar za izdelovanje so
dov Rajmund Pihler. Pokopan je bil v sredo, dne 29. 
marca, na tukajšnjem mestnem pokopališču. 

* Maribor. Dne 27. marca t. 1. je umrl v tukaj
šnji domobranski vojaški bolnišnici pešec 26. domo
branskega pešpolka Anton Zrnan. 

* Maribor—Ptuj. Od dne 26. marca naprej ne 
vozi iz Maribora popoldanski osebni vlak v Ptuj več 
ob 1. uri 15 minut, ampak ob 1. uri 50 minut. Ta 
vlak bo odslej na Pragarskem počakal na prihod du
najskega brzovlaka. Tako bodo potniki, ki so name
njeni v Ptuj. imeli takojšnjo zvezo s ptujskim vlakom 
(gi grlom). 

* Hoče. Dve veseli novici. Število Mohorjanov 
se je vzdignilo letos v naši fari za 29 udov. Lani jih 
je bilo 261 in letos jih je 290. Naše ljudstvo spoznava 
vedno bolj in bolj, koliko je vredno dobro, krščansko 
berilo. »Bogoljuba* prihaja k nam 79 izvonov. — O
glasil se je iz ruskega ujetništva naš priden in vrl 
mladenič Lebe Franc, od katerega že 14 mescev ni 



bilo nobenega poročila. Bil je č<an Orla, ud Mohor
jeve družbe, pevec, vnet za vse dobro in lepo. Vese
lje je veliko. 

* Št. 11] v Slov. goricah. Napredujemo tudi v 
vojskinem času. »Slovenski Gospodar" je dobil v 1 
letu v naši župniji do 50 novih naročnikov. Poleg te
ga pa še proda naš a» organist vsak teden po 30 iz
vodov »Slovenskega Gospodarja." Celo iz Spielfelda 
hodijo ponj in po »Stražo." V našo obmejno župnijo 
prihaja sedaj nad 180 iztisov ..Slovenskega Gospo
darja." — Tudi društveno življenje ne spi. Bralno 
društvo deluje kakor poprej. Na pustno nedelja M> 
mladenke, članice našega društva, priredile, kakor 
smo že poročali, igro, ki je vrgla precejšnji dobiček, 
ki se je poslal okrajnemu glavarstvu v Mariboru v 
vojne svrhe. Tudi mladeniči se pripravljajo za enak 
nastop ob Veliki noči. — V našo Marijino družbo pri
stopa vedno več mladeničev in deklet, kar znači, da 
tudi versko življenje v naši župniji lepo napreduje. 
— Za domoljubne namene ima naše dobro ljudstvo 
vedno odprte roke. Ustanovila se je s pomočjo občin
skih in drugih pris; evkov šolarska kuhinja za ubo
ge šolarje, ki je v zimskem času dobro delovala. Go
spa Thalerjeva ves čas vojskje pridno zbira prispev
ke za uboge ranjene vojake v mariborskih bolnišni
cah. Dosedaj je zbrala že čez 500 K v te svrhe: po
leg tega pa še mnogo toplih oblačil, jestvin itd. Po
sestnik in gostilničar Martin Muršec v Štrihovcu je 
zbral s prispevki in prodajo raznih predmetov za av
strijski Rudeči križ in druge domoljubne namene že 
blizu 1000 K. 

* Sv. Jurij ob Sčavnici. Bralno društvo ima v 
nedeljo, dne 2. aprila, popoldne po večeruicah, svoj 
občni zbor. Odslej bodo tudi knjige in listi v čitalni
ci zopet na razpolago. 

* Središče. V nedeljo, dne 26. marca, je imela 
naša kmečka, hranilnica in posojilnica svoj 3. občni 
zbor. Dasiravno je imel naš mladi zavod od svojega 
početka mnogo nasprotstev in povrh še preživlja svo
ja mlada leta v vojnem času, se kljub vsem stavlje
nim zaprekam lepo razvija in se mu obeta krasna bo
dočnost, tz poročil, računskih zaključkov in knjig po
snamemo, da znaša celoskupni denarni promet z v
štefim prvim četrtletjem tekočega leta 380.703 K 84 v, 
kar je za začetna leta lep uspeli. Hranilnih knjižic 
se je izdalo 221, upičio pa 19, torej obstoji istih 209. 
Naša kmečka, hranilnica in posojilnica je v ugodnem 
stanju, da sprejema in izplačuje hranilne vloge ter 
daje posojila tudi sedaj v vojnem času, kakor prej v 
miru. Posojilnica je storila tudi svojo patriotično dol
žnost s tem, da je podpisala svoji moči primerno voj
no posojilo, kar so storili tudi nekateri vlagatelji, ki 
so istega podpisali za več tisoč kron. Kmečka hranil
nica in posojilnica bo sprejemala priglase tudi za 4. 
vojno posojilo, ko bo isto razpisano. Poslužujte se to
rej vsi, ki vam je blagor kmečkega stanu pri srcu,
svojega domačega, v vsakem zanesljivega denarnega 
zavoda. 

* Svetinje. Tu je umrla dne 17. marca mati 
nadučiteljeve soproge in učiteljice ge. Antonije Sija
nec, ga, Katarina Boben, v starosti 77 let. 

* Sv. Miklavž pri Ormožu. Takega pogreba, 
kakoršen je i>il dne 18. marca, ko smo spremljali se
stro vlč. g. župnika k zadnjemu počitku, sv. Miklavž 
še morda ni videl. Od blizu in daleč so se zbrale ne
številne množice ljudi, da skažejo rajni, katero je 
Bog tako hitro poklical iz tega sveta, zadnjo čast. 
Dvanajst duhovnikov jo se spremljalo na kraj miru 
in pokoja. Ko je ob odprtem grobu spregovoril č. g. 
župnik Bratušek, ni ostalo nobeno oko suho, dokaz, 
kako preljubljena je bila rajna med ljudmi. Neskonč
no pravični Bog ji je gotovo dal bogajto plačilo, saj 
je živela lepo, da„ naravnost vzgledno. Vsak, kdor jo 
je spoznal, jo bo gotovo ohranil dolgo v spominu. 

* Sv. Marko niže Ptuja. Po dolgi mučni bolez
ni je umrl dne 15, febr. 391etni Alojzij Meško iz So
botinc pri Sv. Marku. Rajni zapušča ženo in šfir; •
troke. 

* Ptuj. Ker se je na. Bregu pri Ptuju poj i 
volčič in slinovka, se ne vršijo do nadalje v Ptuju 
vsaki prvi m tretji torek sicer običajni živinski sej
mi, kakor tudi ne svinjski sejmi, ki sn se drugače 
vršili vsako sredo. 

Vurberg. Občinski odbor vurberški je v svoji 
redni seji dne 19. t, m. imenoval vpokojenega g. nad
učitelja Franca Žiher radi njegovega uspešnega 40
letnegaj učiteljevanja na tukajšnji šoli častnim obča
nom vnrberške občine. 

Makole. Po blagem prizadevanju našega o
krajnega šolskega nadzornika, g. Dreflaka v Maribo
ru in vsled požrtvovalnega sodelovanja! tukajšnjega 
učiteljstva in drugih dobrotnilkov imamo, počenši od 
28. feb. tudi na naši ljudski šoli takoimenovano šo
larsko kuhinjo. 45 do 50 revnejših šolarjev se veselo 
nasituje dan na dan. Tukajšnja posojilnica je brez
plačno prepustila potrebne prostore. Milosrčni dobrot
niki iz Makol in vseh drugih naSih občin so rado
voljno in obilno prispevali z raznimi darovi. Bog po
plafi vsem blagim dobrotnikom! — Huda vojska je 
že in še bode pomorila mnogo moških. Treba je skr
beti za krepek naraščaj. Mladine pa se ne more te
lesno dovolj razvijati brez zadostne tečne hrane. O 
tem OP sme in ne more biti nobene dvombe! 

* Sv. Križ tik Slatine. Ta mesec je smrt pri 
nas tri zelo stare ljudi pobrala. Na Slattini sta umr
la Radeckvjev veteran Anton Krnmpak, Cohelnikov, 
Star 80 let. in znani godec Jurij Friznik. st'<r 87 let 

ter na Malih Rodnah Mica Zaspan, rojena Vehovar 
stara 82 let. Sveti jim večna luč! 

* Št. Vid pri Grobelnem. Tukaj je umrla Neži 
Golež, soproga gostilničarja in posestnika. Ob odpr 
tem grobu sta ji govorila v slovo domači g. župnil 
J. Ga^šek in posestnik Grosek. Svetila pokojniei yeč 
na luč! 

* Sv. Ema. Umrl je dne 12. sušca pri Sv. Vi 
bu za slovensko izobrazbo vnet mož Franc Gril, sta 
08 let. Rajni Franc je bil od ustanovitve Katoliškegi 
slovenskega izobraževalnega društva pri Sv. Emi o< 
leta 1908 blagajničar tega društva in je marljivo ii 
z vesel,;em v svoji visoki starosti se potegoval za ko 
rist društva in katoliškoslovenske stvari. Bil je od 
ločen po mišljenju. Stal je vedno na naši strani. Bo 
d i mu zemlja lahka! 

* Pilštanj. Učiteljici ročnih del gospej Ani Ger 
movšek, roj. Cižek, je deželni šolski svet za njeno po 
žrhovalno delovanje v prid vojne oskrbe izrekel za 
h\alo in priznanje. 

Jurklošter. Naš rojak Fia»c Žagar iz vasi Po 
lerje je bd pri sloveiisko4tajersk^ra pešpolku odli 
kovan s hrabrostno srebrno kolajno II. vrste. Seda 
j  2agar že dr; gič dlikcvan s srebrno kolajno. 

* Celjo. Dne 26. sušca se je poročil v Celju g 
Franc Mravljak, gimnazijski učitelj in nadporočnik v 
rezervi, z gospico Marto Zoro Hrašovec, hčerjo g. od
vetnika dr. Juro Hrašovca. Bilo srečno! 

Celje. Vsled ran, zadobljenth na bojiSCh s< 
utnrlr' v zad jih dneh v tukajšnjih vojaških bolniš 
nicah sieieča voiaske osebe: Pešci Ivan Kolar, Iv 
Damse, Jožef Lipaj. Anton Giftgoetio Czeromio Pro 
titv ter čftovodia Ivan Ka ser. Pokopani so bi'i n; 
tukajšnjem mostnem pok paiiču. 

S; Legen pri Slovenjgradcu. Karol Rotovnik, če 
tovodja pri dragonskem polku na severnem bojišču, 
sin našega somišljenika g. Jožefa Rotovnika, je bil 
odlikovan s srebrno svetinjo II. razreda in se naha
ja, snet v vojni črti. 

* Brde pri Slovenjgradcu. Dne 13. marca je v 
Gospodu zaspal, spreviden s sv. zakramenti za umi
rajoče, Gregor Mrkoč, star 80 let. Rajni je bil bralec 
..Slovenskega Gosnodarja." N. v m. p.! 


